
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 20

Oggetto: Quali gli aggiornamenti in merito alla vicenda del progetto di acciaieria in Aussa-Corno?

MORETUZZO

APPRESO dalla stampa locale che la vicenda del progetto di acciaieria nella zona industriale 
dell’Aussa-Corno, lungi dall’essere definitivamente conclusa presenta tuttora strascichi mediatici 
e giudiziari;

PRESO ATTO infatti che la Danieli S.p.A. risulta aver avanzato una richiesta di accesso agli atti 
all’Amministrazione regionale e al Consiglio regionale, anche chiedendo i nominativi dei firmatari 
della petizione presentata al Consiglio regionale avverso tale progetto;

DATO ATTO che, sempre da quanto appreso a mezzo stampa, la richiesta dei nominativi dei 
firmatari sia stata negata dal Presidente del Consiglio regionale, depositario della petizione 
presentata per motivi di privacy;

VISTO che il gruppo Danieli, a seguito della divulgazione della notizia, tramite propria nota ha 
dichiarato che (il gruppo) “è da sempre attento al territorio in cui l’azienda è nata e rispettoso 
delle sensibilità della sua popolazione. Anche per questo a seguito della volontà della Giunta 
Regionale di interrompere la procedura riguardante l’autorizzazione per l’insediamento del Digital 
Green Steel Project nell’area industriale dell’Aussa Corno, ha inteso raccogliere informazioni per 
comprendere le ragioni di questa decisione. Essendo Danieli un’azienda quotata tale richiesta è 
finalizzata anche a dare ai propri azionisti motivazioni e informazioni complete rispetto alla 
decisione di indirizzare l’investimento su un altro territorio. La Regione ha consentito l’accesso, 
inclusi i rapporti delle Università di Udine e Trieste e di altri esperti che hanno escluso impatti 
negativi ambientali e sottolineato gli aspetti positivi di natura economica e sociale. Fra i materiali 
inviati mancava invece la petizione che, a detta della stessa Regione, ha costituito elemento 
decisivo per le proprie scelte. A seguito del diniego, Danieli ha presentato ricorso al TAR in quanto 
a parere dell’azienda le motivazioni addotte non sono fondate.”;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) se corrisponda al vero quanto riportato dalla stampa e in particolare se 
all’Amministrazione regionale sia stato già notiziato il ricorso al TAR da parte del gruppo 
Danieli e se la Giunta intenda dare mandato all’Avvocatura a costituirsi nell’eventuale 
menzionato ricorso.
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